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Contrôle (rattrapage) de durée : 3h 

(SM1) 

EXERCICE 1 : (4pts) 

a) Montrer que 7 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑒  32𝑛+1 + 2𝑛+2 par récurrence puis à l’aide des congruences. 

b) Montrer par un contre exemple que l’implication  𝑝, 𝑞, 𝑎 ∈ ℕ, 𝑝 𝑎 , 𝑒𝑡 𝑞 ∕ 𝑎 ⇒ 𝑝𝑞 ∕ 𝑎 

est fausse ; donner une condition sur 𝑝 𝑒𝑡 𝑞 pour qu’elle soit vraie. 

EXERCICE 2 : (6pts) 

Montrer que ℝ∗ × ℝ muni de la loi de composition interne ∗ définie par : 

 𝑎, 𝑏 ∗  𝑐, 𝑑 = (𝑎𝑐, 𝑎𝑑 + 𝑏) est un groupe. Est-il commutatif ? Les sous-ensembles suivants  

𝐹 = ℝ+
∗ × ℝ ;   𝐺 =  1 × ℝ;  𝐻 = ℚ∗ × ℚ  et 𝐻 = ℤ∗ × ℤ  sont-ils des sous groupes de 

ℝ∗ × ℝ ? 

EXERCICE 3 : (4pts) 

a) Soit 𝑛∈ℕ∗ et  𝑃 =   
𝑋𝑘

𝑘!

𝑘=𝑛
𝑘=0 = 1 + 𝑋 +

𝑋2

2!
+….+

𝑋𝑛

𝑛!
.  Calculer 𝑃−𝑃′ puis en déduire que 

tous les racines de 𝑃 dans ℂ sont simples. 

b) Décomposer en éléments simples dans ℝ(𝑋) la fraction rationnelle suivante : 

𝑭 =
𝑿𝟓

 𝑿−𝟏 𝟑(𝑿𝟐+𝟏)
. 

EXERCICE 4 : (6pts) 

Montrer que l’équation  𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐 admet une solution dans ℤ × ℤ ssi 𝑝𝑔𝑐𝑑 𝑎, 𝑏 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑒 𝑐. 

Un phare émet un signal  jaune toutes les 15 minutes et un signal rouge toutes les 18 minutes. 

On aperçoit le signal jaune à 0ℎ02𝑚𝑛 et le rouge à 0ℎ08𝑚𝑛. A quelle heure verra-t-on pour 

la première fois les deux signaux émis en même temps ? 

Si maintenant on  aperçoit le signal jaune à 0ℎ02𝑚𝑛 et le rouge à 0ℎ06𝑚𝑛, pourra-t-on voir 

les deux signaux émis en même temps ? 

 


